CERCLE ECHECS DE NANTES - COLLEGE DU LOQUIDY

| | MONNET,Christian

B MANTEGHI Kian

TOURNOI INTERNE CEN 14-15 (2)
[Houdini 4 Pro x64A (10m)]

BO1: Défense scandinave

l.e2-e4 d7-d5 2.e4xd5 Dd8xd5

3.Cb1-c3 Dd5-a5 4.d2-d4 c7-c6

5.Cgl-f3 e7-e6
[ 5...Cb8-d7 6.Ffl-c4 e7-e6
7.Dd1-e2 Cg8-f6 8.Fcl-d2 Da5-c7
9.0-0 Cd7-b6 10.Fc4-d3 Ff8-d6
11.Cc3-e4 Cfoxed 12.De2xe4d
Cb6-d5 13.c2-c3 Cd5-f4 14.Fd3-c2
Fc8-d7 15.b2-b4 Cf4-g6 16.Tal-el
Fd6-f4 17.Fd2xf4 Dc7xf4 18.De4-d3
h7-h5 19.Cf3-e5 Cg6xe5 20.Telxeb
Popov,E-Khachaturian,G
Belorechensk 2013 %2-%2 |

6.Fc1l-d2 Da5-c7 7.Cc3-e4N

Diagramme
[ 7.Ff1-c4 Cg8-f6 8.Ddl-e2 Ff8-e7
9.0-0-0 b7-b5 (9...Cb8-d7
10.Cf3-e5 Cd7-b6 11.Fc4-d3
Cb6-d5 12.Cc3-e4 Cfbxe4d
13.Fd3xe4 %2-%2 (13) Devcic,| (2305)-
Jukic,Z (2233) Pula 1999 ) 10.Fc4-d3
a’-a5 11.g2-g4 a5-a4 12.94-g5
Cf6-d5 13.Cc3xd5 e6xd5 14.Tdl-el
Fc8-e6 15.95-g6 h7xg6 16.Fd3xg6
Re8-f8 17.Cf3-e5 Cb8-a6 18.Fg6-d3
Cab6-b4 19.Fd2xb4 Fe7xb4
20.Ceb-g6+ f7xg6 21.De2xeb
Fb4xel Menovshchikov,M (1973)-
Zvereva,S St Petersburg 2010 1-0

(33)1]
[ 7.Ff1-d3 Cg8-f62 ]

(Diagramme 1)

Les Noirs ont un retard de

développement 7...Cb8-d7% 8.Ffl-c4
[ 8.Ff1-d3 Cg8-f6z ]

8...Cg8-f6 9.Ce4-c3 Les Noirs ont une
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position difficile. La piece noire ne peut
se déplacer: c8
[ 9.Dd1-e2!1?% ]
9...Ff8-d6 Les Blancs ont une position
active 10.Dd1-e2 Les Blancs ont une
position trés active 0-0 11.h2-h3
Sécurise g4
[ 11.Cc3-e4 Cféxed 12.De2xe4d
C6-c5=]
11...Tf8-e8
[ 11...e6-e5 12.a2-a3=]
12.92-g4
[ 12.0-0 b7-b5 13.Fc4-d3 e6-e5
14.Cf3xe5 Cd7xe5 15.d4xe5
Fd6xe5% |
12...Fd6-f4
[ 12...b7-b5!? 13.Fc4-b3 a7-a5% ]
13.0-0-0 Les Noirs ont une position
difficile. La piéce noire ne peut se
déplacer: c8 b7-b5 14.Fc4-d3 a7-a6
15.g4-g5 Les Blancs menacent un gain
matériel: g5xfé Cf6-h5 16.Cc3-e4
[ 16.Cf3-e5 Ff4xe5 17.Fd3xh7+
Rg8xh7 18.De2xh5+ Rh7-g8
19.d4xe5 Cd7xe5+- ]
16...Fc8-b7 17.Ce4-c5 Cd7xch
18.d4xc5 Ff4xd2+
[ 18...e6-e5 19.Fd3-e4=]
19.De2xd?2
[ 19.Cf3xd2 Ch5-f4 20.De2-e4



CERCLE ECHECS DE NANTES - COLLEGE DU LOQUIDY

Cf4axd3+ 21.De4dxd3 Dc7-f4t ]
19...Ta8-d8 20.Dd2-e3 Les Noirs ont
une position difficile Ch5-f4 21.Cf3-e5
Cf4-d5

[ 21...CfAxd3+ 22.c2xd3 b5-b4

23.h3-h4+ ]
22.De3-e4+ g7-g6

[ 22...f7-f5 23.g5xf6 Cd5xf6

24.De4-e3t |
23.h3-h4 Cd5-b4?

[ 023...f7-f6!? 24.g5xf6 Cd5xf6+- |
24.Ce5-g4

[ ©24.h4-h5 et les Blancs peuvent se

relaxer. Ch4xd3+ 25.Td1xd3

(25.Ce5xd37?! e6-e5%) 25...Td8xd3

26.c2xd3+- ( 26.Ce5xd37?! e6-e5+- )]
24...Cb4xd3+?? Diagramme

[ 24...Cb4-d5 25.h4-h5 e6-e5

26.h5xg6 f7xg6+- ]
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triste, mais avec quel coup les Noirs
auraient-ils pu sauver la partie?
25.Td1xd3
[ Plus faible est 25.c2xd3 Td8-d5
26.Cg4-f6+ Rg8-f8+-]
25...Td8xd3 26.Cg4-f6+
[ 26.De4xd3?! n'est pas possible.
Dc7-f4+ 27.Cg4-e3 Fb7-c8=]
[ 26.c2xd3 est une mauvaise
alternative. h7-h5 27.g5xh6

Rg8-h8+- ]
26...Rg8-h8
[ 26...Rg8-f8 il n'y a rien de mieux
dans la position. 27.Cf6xe8 Rf8xe8
28.De4dxd3 Dc7-f4+ 29.Dd3-d2
e6-e5+- |
27.Cf6xe8 Dc7-d8 28.De4dxd3
Dd8xe8 29.Th1l-d1 e6-e5 30.Dd3-d7
De8-b8 31.Dd7xf7 e5-e4 32.Df7-f6+
Rh8-g8 33.Td1-d8+ Db8xd8
34.Df6xd8+ Rg8-f7 35.Dd8-d7+
Rf7-f8 36.Dd7xb7 Rf8-e8
[ 36...e4-e3 n'aide pas beaucoup.
37.f2xe3 b5-b4 38.Db7xc6 b4-b3
39.c2xb3 a6-a5 40.Dc6-d7 a5-a4
41.c5-c6 a4-a3 42.c6-c7 a3xb2+
43.Rc1xb2 Rf8-g8 44.c7-c8D# ]
37.Db7xh7 Re8-d8
[ 37...e4-e3 ne résout rien.
38.Dh7xg6+ Re8-e7 39.Dg6-f6+
Re7-d7 40.f2xe3 b5-b4 41.g5-g6
b4-b3 42.Df6-f7+ Rd7-c8 43.96-g7
b3xc2 44.97-g8D# |
38.Dh7xg6 Rd8-c7
[ 38...e4-e3 un essai stérile qui ne
modifie pas le cours de la patrtie.
39.f2xe3 b5-b4 40.Dg6-f7 b4-b3
41.c2xb3 Rd8-c8 42.g5-g6 Rc8-d8
43.96-g7 a6-a5 44.97-g8D# ]
39.Dg6-f7+ Rc7-b8
[ 39...Rc7-c8 ne méne pas au salut.
40.95-g6 Rc8-b8 41.g6-g7 a6-a5
42.97-g8D# ]
40.95-g6



